

## Vzhod in Zapad o vojni v Koreji

V zadnjih dveh tednih, odkar traja vojna v Koreji, je bilo objavljeno že nešteto izjav in stališč s strani posameznih vodilnih politikov kakor tudi več ali manj uradnih izjav. Uradne izjave so doslej dale predvsem vlade zapadnih držav in šele pred nekaj dnevi je bilo objavljeno prvo uradno stališče Sovjetske zveze do korejskega upora. Namestnik zunanjega ministra Sovjetske zveze Gromiko je v svoji izjavi obdolžil Združene države Amerike neposredne agresije v Koreji, hkrati pa je očital ameriški vladi, da je odgovorna za posledice, ki bodo nastale iz njenega oboroženega napada. Gromiko je izjavil, da Sovjetska zveza v dogodkih v Koreji ne gleda zadeve mednarodnega temveč samo zadeve notranjega značaja in da še naprej vztraja na načelu nevmešavanja v notranje zadeve drugih držav. Združene države Amerike pa so s tem, da so nastopile po očitnega vmešavanja v notranje zadeve Koreje, pot oborožene intervencije, prelomile mir in s tem pokazale, da so sovražnik miru.

Glede ameriške opravičitve, da so posegle v dogodka v Koreji po navodilu Varnostnega sveta, je Gromiko dejal, da to ni res, ker je bila resolucija Varnostnega sveta, ki dopušča napadalna dejanja, sprejeta od Varnostnega sveta šele naknadno. Poleg tega pa je ta sklep Varnostnega sveta neveljaven, ker nista bila navzoča sovjetski in kitajski zastopnik. Ob koncu je Gromiko poudaril, da bo Sovjetska zveza kljub temu vztrajala na načelu nevmešavanja v notranje zadeve drugih držav. Organizacija združenih narodov pa bo svojo dolžnost izpolnila samo takrat, ako bo Varnostni svet zahteval ukinitvev ameriške intervencije in odhod ameriških vojaških sil iz Koreje.

Ameriškega stališča do Gromikove izjave še ni bilo objavljenega, angleški Foreign Office pa je sporočil, da so izvajanja namestnika zunanjega ministra Sovjetske zveze nesprijemljiva. Po mnenju londonskih krogov ni nobenega dvoma o tem, da je bila Severna Koreja napadalec. Sovjetski argument, da so se Združene države Amerike vmešale v notranje zadeve Koreje, je brez pomena. Namestnik angleškega ministrskega predsednika Morrison je po izredni vladni seji predložil spodnji zbornici sklep, v katerem je rečeno, da spodnja zbornica odobrava ukrepe, ki jih je angleška vlada glede podpiranja Južne Koreje sprejela na podlagi svojih obveznosti v okviru Organizacije združenih narodov.

Stališče do korejskega spora je zavzel tudi vodja angleške konservativne opozicije, nekdanji ministrski predsednik Churchill, ko je govoril v ameriškem društvu v Londonu ob priložnosti dneva ameriške neodvisnosti. Churchill je dejal, da je odločilnega pomena, da komunisti s svojim početjem v Koreji ne bodo imeli uspeha, ker bi se v slučaju, če bi se komunistični napad na Južno Korejo posrečil, lahko zgodilo, da bi bila zapadnim silam vsiljena tretja svetovna vojna.

Zavezniški poveljnik v Evropi med zadnjo vojno, general Eisenhower, je dejal v Valley Forge, da je bil sklep Združenih držav Amerike glede vojaškega podpiranja južne Koreje neizogiben, ako nočemo doživeti „novo Monakovo“. Novo Monakovo pa bi imelo vse tiste grozne posledice, ki so sledile tisti usodepolni zmoti pred dvanajstimi leti.

Republikanski svetovalec ameriškega zunanjega ministra John Foster Dulles pa je na slavnosti ob dnevu neodvisnosti v ameriški pre-

### Ameriški vojaki so se vključili v borbo

V začetku tega tedna so poročali iz glavnega stana ameriškega generala Mac Arthur-ja, da so se prve ameriške čete vključile v borbo proti prodirajočim vojaškim silam Severne Koreje. Zadnje sredo pa je stopila v akcijo tudi ameriška artiljerija in je obstreljevala severnokorejske tanke, ki so prodirali proti ameriški bojni črti.

Pred nekaj dnevi je vojaškim silam Severne Koreje uspelo, da so zavzele mesto Suvon, katerega letališče je bilo za ameriško letalstvo posebne važnosti, ker razpolaga Južna Koreja s samo dvema letališči, kjer lahko pristanejo tudi težja letala. Severnokorejske čete so tudi na drugih mestih pre-

stolnici dejal, da so Združene države Amerike v svoji borbi s komunizmom pred težko nalogo in da bo moral pred koncem plačati svojo ceno še vsak izmed nas. Že danes je začela naša mladina v Koreji plačevati z najvišjo ceno svojega življenja, je dejal, ostali pa bomo morali svoje materialno življenje omejiti, da bomo s svojo proizvodnjo pomagali našim prijateljem v borbi proti napadalni sili, ki jo Sovjetska zveza daje svojim prijateljem kljub svojemu gospodarskemu pomankanju.

koračile reko Han in so zdaj v glavnem zaposlene z utrjevanjem svojih postojank, ker pričakujejo napad ameriških čet. Veliko število severnokorejskih vojakov pa je prodrlo daleč v južnokorejsko ozemlje, kjer organizirajo partizansko gibanje.

Zednje poročilo glavnega stana Mac Arthur-ja poroča o velikem napadu severnokorejskih čet okoli Suvona. Četam Severne Koreje je uspelo, da so vdrle v sprednje položaje ameriških čet, ki so jih morali Amerikanci po večurnih borbah zapustiti. Na mestu, kjer so bile čete Južne Koreje, pa so severnokorejske edince položaje popolnoma predrle in dospete do težke artiljerije Amerikancev.

### Francija po dveh dneh spet brez vlade

Komaj je radikalnemu socialistu Queuille-u uspelo, da je sestavil novo vlado, je po dveh dneh doživel ponoven poraz in bil prisiljen, da s svojo vlado odstopi. Do padca njegove vlade je prišlo dne 4. julija t. l., ko mu je zbornica z 336 glasovi proti 221 glasovom izrekla nezaupnico. Vzrok temu nezaupanju so bili socialisti, ki so na pobudo prejšnjega notranjega ministra Julesa Mocha glasovali proti Queuille-u.

Socialisti so bili predvsem proti imenovanju bivšega ministrskega predsednika Paula Reynauda za ministra za Daljni Vzhod in gaullistom blizu stoječega Paula Glacobbia za ministra za državne nameščence. Pri glasovanju proti Queuille-u so se socialistom pridružili tudi komunisti in gaullisti.

Politični krogi so mnenja, da bo predsednik republike Auriol poveril nalogo za sestavo nove vlade zdaj nemu socialistu, hkrati pa je dvomljivo, ali bo socialistični ministrski predsednik dobil potrebne glasove za svojo izvolitev. Nadaljnja dva kandidata bi bila večkratni ministrski predsednik Georges Bidault in radikalistom blizu stoječi obrambni minister Rene Pleven.

Po najnovjših poročilih iz Francije doslej še niso dosegli sporazuma, kdo naj bi sestavil novo vlado. Predsednik Auriol je sicer poprej, preden bi pričeli pogajanja s

### IZ VSEBINE:

Ivan Pregelj: Na počitnice — Ivan Breščak: Rada bi srečala — Heuning Haslung: Skozi puščavo Gobi — Kovarjev Miha

### Dunajski simfoniki bodo nastopili v Jugoslaviji

Dunajski simfonični orkester bo v drugi polovici julija gostoval v Jugoslaviji ter pod vodstvom dirigenta Klemensa Krausa koncertiral v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani.

### Poveljnik južnokorejskih vojaških sil odstopil

Tokio. — Nekaj dni po pričetku vojne med Južno in Severno Korejo je bilo objavljeno poročilo, da je poveljnik južnokorejskih vojnih sil Čej Djong San odstopil. Ko je bila obrambna črta Južne Koreje pri reki Han prebita, je hotel najprej napraviti samomor, vendar so mu to preprečili. Zato pa je potem takoj odstopil.

### Angleški minister bo obiskal Jugoslavijo

London — Britanski minister za zunanjo trgovino Bottomley je sprejel povabilo jugoslovanske vlade, da bi meseca avgusta obiskal Jugoslavijo. Ta obisk bo prvi primer po vojni, da bo član angleške vlade službeno obiskal Jugoslavijo.

Lake Success. — Od srede naprej oddaja Organizacija združenih narodov preko radia „Glas Amerike“ in „British Broadcasting Corporation“ oddajo za Korejo. Ta oddaja ima namen, da bi bivalstvo Severne Koreje obvestila o sklepih in dejanjih Organizacije združenih narodov.

nika.

Po splošnem mnenju imata prej ko slej največ izgledov za rešitev vladne krize Bidault in Rene Pleven. Čeprav so socialisti na podlagi kritike v francoskem tisku baje pripravljene, da bi s krščanskimi socialisti in radikalisti razpravljali o kratkoročnem skupnem programu, doslej še ni jasno, v koliko bodo imela tozadevna posvetovanja uspeh. Številni pariški časopisi pa poleg tega vedno glasneje zahtevajo razpust parlamenta in razpis novih volitev.

### Stavkovno gibanje v Angliji se vedno bolj širi

Stavkanje v Angliji, ki se je začelo v zadnjih dneh, se vedno bolj zaostruje in še ni nobenih izgledov, da bi dosegli sporazume med stavkajočimi in delodajalci. Transportni delavci londonskega mesnega trga, ki so s stavkanjem pričeli, kakor tudi delavci v skladiščih in hladilnicah, ki so se jim pridružili, stavijo pogoje, ki jih ne priznava niti sindikat, še manj pa podjetniki. Po večdnevem stavkanju so bili stavkajoči sicer pripravljeni nadaljevati z delom, vendar samo pod pogojem, da bi pogajanja o zvišanju mezd nadaljevali tam, kjer so jih prekinili meseca septembra lanskega leta. Generalni sekretar sindikata transportnih delavcev, Deacin, je predlog odklonil in vztraja na tem, da pričnejo stavkajoči delati

podjetniki.

Minister za delo Isaacs je izjavil v spodnji zbornici, da je izvršni odbor sindikata obsodil stavko delavcev mesnega trga, ker pomeni prelom doseženega sporazuma; sindikat in tudi minister sta namreč zahtevala, da bi se pred začetkom pogajanj delo spet nadaljevalo. Minister je dalje izjavil, da je oskrba mesta z mesom zagotovljena, ker je 2000 vojakov in 500 vojaških vozil prevzelo prevoz mesa do posameznih trgovin.

Stavkovno gibanje pa se razširja tudi v škotskih premogovnikih, kjer je najprej bilo delo ukinjeno samo v štiridesetih rudnikih, zadnje sredo pa je bilo že 11.500 rudarjev v 58 rudnikih, ki nočejo delati.









